



请关注河北日报微博、微信、客户端

习近平主席将出席第二届 一带一路国际合作高峰论坛 外交部举行中外媒体吹风会介绍相关情况

新华社北京4月19日电(记者刘华)外交部19日举行中外媒体吹风会。国务委员兼外交部长王毅介绍习近平主席出席第二届“一带一路”国际合作高峰论坛相关情况,并回答记者提问。

王毅宣布,第二届“一带一路”国际合作高峰论坛将于4月25日至27

日在北京举行。主要活动包括:4月25日,举行12场分论坛和一场企业家大会;4月26日,举行开幕式、高级别会议;4月27日,举行领导人圆桌峰会。习近平主席将出席高峰论坛开幕式并发表主旨演讲,全程主持领导人圆桌峰会。会后,习近平主席将向中外媒体介绍峰会成果。习近平主席和夫

人彭丽媛还将为各国领导人和嘉宾举行欢迎宴会。截至目前,有37个国家的元首、政府首脑等领导人将出席圆桌峰会,按照英文字母排序,分别为:奥地利、阿塞拜疆、白俄罗斯、文莱、柬埔寨、智利、塞浦路斯、捷克、吉布提、埃及、埃塞俄比亚、希腊、匈牙利、印度尼西亚、意大利。(下转第三版)

持续

中共中央政治局召开会议

分析研究当前经济形势和经济工作 听取2018年脱贫攻坚成效考核等情况汇报 审议《中国共产党宣传工作条例》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京4月19日电 中共中央政治局4月19日召开会议,分析研究当前经济形势,部署当前经济工作,听取2018年脱贫攻坚成效考核等情况汇报,对打好脱贫攻坚战提出要求,审议《中国共产党宣传工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年以来,面对复杂严峻的形势,各地区各部门认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,按照党中央部署,贯彻新发展理念,坚定不移推动高质量发展,着力深化供给侧结构性改革,持续打好三大攻坚战,继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策,适时适度实施宏观政策逆周期调节,主要宏观经济指标保持在合理区间,市场信心明显提升,新旧动能转换加快实施,改革开放继续有力推进,一季度经济运行总体平稳、好于预期,开局良好。

会议指出,在充分肯定成绩的同时,要清醒看到,经济运行仍然存在不少困难和问题,外部经济环境总体趋紧,国内经济存在下行压力,这其中既有周期性因素,但更多是结构性、体制性的,必须保持定力、增强耐力,勇于攻坚克难。

会议强调,做好全年经济工作,要紧紧围绕贯彻落实中央经济工作会议精神,稳中求进、突出主线、守住底线、把握力度,坚持宏观政策要稳、微观政策要

- 做好全年经济工作,要稳中求进、突出主线、守住底线、把握好度。要通过改革开放和结构调整的新进展巩固经济社会稳定大局。要细化、巩固、增强、提升、畅通“八字方针”落实举措。宏观政策要立足于推动高质量发展,更加注重质的提升,更加注重激发市场活力,积极的财政政策要加力提效,稳健的货币政策要松紧适度。
- 脱贫攻坚期内已脱贫的贫困县、贫困村、贫困户,相关政策要保持一段时间,做到摘帽不摘责任、摘帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管。贫困县脱贫摘帽后,要一手抓剩余贫困人口的减贫,一手抓已脱贫人口的巩固提升,有效防止返贫和产生新的贫困人口。
- 宣传工作是党的一项极端重要的工作,是中国共产党领导人民不断夺取革命、建设、改革胜利的优良传统和政治优势。随着中国特色社会主义进入新时代,宣传思想工作面临新形势新任务新要求,需要通过法治方式提升工作的科学化制度化规范化水平。

活、社会政策要托底的总体思路,统筹国内国际两个大局,做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作。要通过改革开放和结构调整的新进展巩固经济社会稳定大局。要细化、巩固、增强、提升、畅通“八字方针”落实举措,注重以供给侧结构性改革的办法稳需求,坚持结构性去杠杆,在推动高质量发展中防范化解风险,坚决打好三大攻坚战。宏观政策要立足于推动高质量发展,更加注重质的提升,更加注重激发市场

活力,积极的财政政策要加力提效,稳健的货币政策要松紧适度。

会议要求,要把推动制造业高质量发展作为稳增长的重要依托,引导传统产业加快转型升级,做强做大新兴产业。要有效支持民营经济和中小企业发展,加快金融供给侧结构性改革,着力解决融资难、融资贵问题,引导优势民营企业加快转型升级。要坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,落实好一城一策、因城施策、城市政府主体责任

的长效机制。要以关键制度创新促进资本市场健康发展,科创板要真正落实以信息披露为核心的证券发行注册制。要以高水平对外开放促进深层次改革,扩大外资市场准入,落实国民待遇。要做好重点群体就业工作,加强职业技能培训。近期安全生产问题突出,要举一反三,有效防范,精准治理。

会议认为,2018年是打赢脱贫攻坚战三年行动的第一年和作风建设年,各地区各部门贯彻落实党中央决策部署,狠抓责任落实、政策落实、工作落实,脱贫攻坚取得显著成效,打赢脱贫攻坚战,是全面建成小康社会的底线任务和标志性指标,是必须完成的重大任务。今后两年脱贫攻坚任务仍然艰巨繁重,剩下的都是贫中之贫、坚中之坚、硬仗中的硬仗。要继续实行最严格的考核评估,用好考核结果。对考核发现的责任落实不到位、扶贫标准把握不精准、三保障工作不够扎实、形式主义官僚主义问题较为突出、脱贫摘帽后松劲懈怠等问题,要高度重视并坚决整改,确保脱贫工作务实,脱贫过程扎实,脱贫结果真实。

会议强调,脱贫攻坚期内已脱贫的贫困县、贫困村、贫困户,相关政策要保持一段时间,做到摘帽不摘责任、摘帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管。(下转第三版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

承接北京产业转移 构建完整产业链条 廊坊开发区打造电子信息产业高地

本报讯(记者孟宪峰)地处京津走廊上的廊坊开发区,抢抓京津冀协同发展机遇,积极承接北京产业转移,截至目前,电子信息类企业达120家,覆盖了研发孵化转化、生产制造、技术服务等全产业链条,产业规模位列开发区四大集群产业之首。一季度,开发区电子信息企业完成产值52亿元,占规上企业产值的45%。

PSOD沉积、机械精加工、抛光久智光电子材料科技有限公司是一家

来自北京的国家高技术产业化示范工程企业,公司自主研发的36条自动化生产线正在有序运转。从国外进口的高纯度石英砂,经过一系列高精尖工艺处理,最终变成了晶莹剔透的光纤预制棒用石英衬管和套管。这些拥有核心专利的产品,再经过下游企业进一步加工,就变成了应用广泛的通信光纤。公司副总经理兼总工程师张锦说,他们是国内唯一能够生产光纤预制棒用衬管和套管的企业,年产值达1.3亿元。

在廊坊开发区,拥有核心技术的电子信息高端制造企业还有很多:有研新材料股份有限公司拥有国内规模最大的红外衬管生产线,是全球红外LED衬底片的主要供应商;北京滨松光子技术股份有限公司廊坊分公司建设了全球最大的光电倍增管生产基地,每年40万支光电倍增管系列产品销往全球;廊坊中电熊猫晶体科技有限公司每年生产5000多万只SMD晶体元器件,产品各项性能指标均在同行领先

电子信息产业是国家重点发展的高端高新产业。廊坊开发区区位优势突出,在加快承接北京电子信息产业转移的同时,加速转型升级,打造电子信息产业高地。廊坊市委常委、廊坊开发区工委书记王金忠说。

积极承接北京产业转移,做大做强做优电子信息产业。廊坊开发区不仅注重引进高端制造环节企业,还大力引进研发和应用环节企业和机构,构建完整产业链条,全面提升产业核心竞争力。他们先后与中科院遥感所、过程所等国家级科技创新团队合作,共建中科院空间信息(廊坊)研究院、中科廊坊过程工程研究院,并大力扶持廊坊邦创虚拟现实科技有限公司、润泽大数据创新应用中心等电子信息类民营企业加速成长。(下转第四版)

赵一德主持召开专题调度会时强调 打造农村人居环境整治示范片区 推进畜牧业规模化产业化市场化发展

本报讯(记者赵建)4月19日,省委副书记赵一德在主持召开农业农村工作专题调度会时强调,要认真落实党中央和省委、省政府决策部署,落实王东峰书记要求,聚焦重点、精准发力,着力打造农村人居环境整治示范片区,加快推进畜牧业规模化产业化市场化发展。副省长时清霖出席会议。

赵一德听取了省农业农村厅等部门关于农村人居环境整治和畜牧业发展工作情况的汇报,对前段时间工作给予肯定,对深入推进下一步工作提出明确要求。

赵一德强调,要聚焦重点区域,扎实开展农村人居环境整治。全面摸清底数,列出问题清单,严格实行台账管理,有针对性地制定推进措施。突出区域特色,凸显河北历史文化,规划设计体现当地特色,村庄改造彰显传统风貌,坚决防止千村一面。聚焦重点任务,集中开展残垣断壁和违章建筑、生活垃圾和建筑垃圾、违规生产收购场地、坑塘和臭水体、广告标语等清理整治,积极推进景观林带、绿色村庄、美丽田园建设。(下转第三版)

壮丽70年 奋斗新时代

你好!美丽新华药

华药蹲点调研随笔(下)

蹲点调研

□记者 马彦铭 吴艳荣

在采访中,华药新制剂分厂党群工作部部长靳燕辉说起这样一件事,令记者印象深刻。

他和爱人都是华药职工,爱人全家三代也都是华药职工,而且爱人的姥姥家奶奶家亲属也有不少是华药人。逢年过节,几家人坐在一起,说得最多的就是华药。老人们常常急切地问他:“华药最近有什么好消息?”

华药老职工关心华药,社会上也有很多人关注着华药。他们会有这样一种印象:近些年华药的声音少了,弱了。

对此,华药人认可。近些年华药的发展速度、行业地位和市场竞争力出现了滑坡,影响力远不及建厂之初。

抢抓机遇、振兴华药的历史重任落在了我们这一代人肩上!华药人承认差距,但绝不甘心差距。2017年,华

药集团以新发展理念为指导,从战略和长远的高度谋划企业发展,优化发展思路,明确提出企业愿景:打造国内领先、国际一流的医药健康产业集团,建设美丽新华药!

华药之新,新在产品结构。在石家庄经济技术开发区,像位于主城区的华药淀粉厂和抗生素厂一样,华药新制剂分厂和华民公司这两个华药转型升级的重点项目也是隔路相望,但里面的产品已经不可同日而语了。

新制剂分厂的主要产品涵盖免疫抑制剂、神经系统用药、消化系统用药、心脑血管用药等16个专业治疗领域,成为全国规模最大、品种全的制剂产品生产销售基地。去年,该厂生产的免疫抑制剂西罗莫司胶囊正式出口巴基斯坦,这是我国西罗莫司口服固体制剂首次出口,标志着中国的免疫调节用药得到国际认可。

华民公司是国内最大的头孢类产品生产基地之一,拥有从原料到制剂的



华药金坦公司外景。

通讯员 周克禹摄

头孢产业链,并在河北省率先取得新版GMP证书。华民公司将清洁生产理念贯穿于生产全过程,投资1亿多元建设配套废水、废气处理设施,获评国家级绿色工厂示范单位。

华药之新,新在科技研发。

在经营遇到挫折的时候,科研投入并没有减少,华药懂得企业立身的根本。抗体药物研制国家重点实验室、生物技术分公司、金坦生物技术股份有限公司,走进这些研究机构和产业化基地。(下转第四版)

石家庄中欧班列 实现常态化往返运行 为京津冀首列双向常态化开行的国际货运班列

本报讯(记者邢杰)4月18日,从白俄罗斯发出的石家庄中欧班列回程班列,满载国外优质木材、木炭、棉纱、纸浆、葵花籽油、面粉、酒水饮料、糖果巧克力等123个集装箱的货物抵达石家庄,并将首次通过石家庄综合保税区完成进口货物的清关、保税及加工再出口。至此,石家庄中欧班列成为京津冀首列双向常态化开行的国际货运班列。

开通石家庄中欧班列是石家庄市落实“一带一路”倡议,加快开放步伐,推动经济发展的重

大举措。该班列于去年6月2日实现首发,运营商河北泰通物流有限公司负责人介绍,目前石家庄中欧班列可辐射俄罗斯、白俄罗斯全境,并可通过中转乌克兰、波兰、立陶宛、匈牙利、德国辐射欧洲。该公司在做好班列的同时,积极发展国际贸易业务,通过“服务+贸易”的运营方式,打造石家庄中欧班列品牌亮点。目前班列回程所运输的进口面粉、食用油、酒水饮料等十几类产品,已在石家庄市多家北国超市以中欧班列直管柜的形式上架销售。(下转第四版)